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„Fedelissima ciíta“
A Pesti Hírlap tegnapi, június 17- 

ki számánaík (isti levelében Porzsolt Kál­
imul. aki a fiumei viszonyoknak alapos is­
merője. a Fiúméban beállott helyzettel kap 
• •Kóláiban a következőket Írja:

Akik emlékeznek komoly és unalmas 
dolgokra is, azok tán nem felejtették el, 
hogy körülbelül tiz esztendeje milyen cikk- 
áradat öntötte el a sajtót Budapesttől Piá­
méig és vissza, arról az álomról, hogy a ma­
gyar tengerpart egyetlen városa tán ma­
gyar is lehetne. Évtizedeken keire.-z!ül har­
colták ugyanis Fiume ura Ilmáért az olaszok 
és bor válók s mi magyarok —- mindenfelé 
barátkozó s mindenkivel szemben nagylel­
kűen gyenge nép lóvén — hol ezzel, hol az­
zal a lokális párttal csókolóztnnk. Csak egy 
pár rajongó újságíró és fiumei magyar volt 
elég bátor arról ábrándozni, hogy a magyar 
állam pénzén kiépített Fiúméból tán illenék 
magyar várost csinálni. Most ismét aktuá­
lissá vált a légi álom. A fiumei olaszok siet­
tek hiiségi nyilatkozattal szeparálni magu­
kat ellenségeinktől s kijelentették, hogy 
Fiume mindig a leghűségesebb város, „fe- 
delissima eitta“ volt. De — prcgo iiostri 
eonpatrioti — mégis csalt jó lenne, ha a 
hozzánk hű olaszok is mindent elkövetné­
nek, hogy az ifjabb generációt nyelvben is 
hozzánk csatolván, valamikor tényleg ma­
gvarrá tegyük ezt a csak név leg magva i 
várost. Owyfrm nemzeti anemia ti* úsznak 
most a föksziuen minden országban, hogy az 
érzelmi és nyelvi ö<-zoforrás becsületbeli 
kötelesség lett az egyesekre, mert exiszten- 
ciális érdek az államokra. 8 altkor lesz 
Fiume igazán fedelissima citta, ha magyar 
lesz.

A világért se politizálunk háború alatt. 
Hisz lékében se értünk el vele semmit. Csak 
a szeretet hangján prédikálom a társadal­
mi s nyelvi összeolvadást. A históriában 
..separatum eorpus“-nak nevezték el Fiú­
mét, ami magyarul annyit tesz, hogy „extra 
vurst.“ Hát ha szeretjük egymást magyarok 
és fiumeil olaszok, akkor miért nem ölelke­
zünk össze teljesen, hogy közelebb legyünk 
egymáshoz! Hisz akkor még adakozóbb 
lesz az „anyaország“.

A magyarok lűresek arról, hogy nem 
törődnek a nyelvükkel s boldogok, hogy ha 
más nyelven beszélhetnek. Ezért soil se -tö­
rődtünk vele, hogy a mi „drága" magyar 
kikötővárosunkban minden utca neve csak 
olaszul van felírva, a városháza hivatalos 
nyelve az olasz, a rendőrségen csak olaszul 
veszik fid panaszt, a magyar hi rák is ola- 
-zul tárgyalnak n törvényszéken, az iskolák­
ban pedig taliánnak nevelik a magyar ne- 
hulót 1-. Tetszák tudni, ez a mi specialitá­
sunk, hogy Magyarországon mindenféle 
nyelvnek adunk olyan jogot, mint a ma 
gyárnak, amit bátran elnevezhetnénk „cím­
zetes álla ínnyel v“-uek. (Téved kedves Zsolt, 
itt olyan csodabogár van, hogy az olasz 
nyelv joga még különb is a magyarénál. —
A szerk.j Mi ezen nem is fogunk változtat­
ni. Csak az az alázatos gondolat merül fel, 
hegy tedidissimo fiumei olaszok maguk

: rájöhetnének a felhőkből az ö |v, po 
; tyogó argumentumoktól is arra, liogv ez 
! túlságos szeparáltság mégis csak nevel egy 
jegy irredenlistát, aki vak dühéhen az apja

házára is bombát doh.. . Csak a szeretetiink- 
ért vgv kis sziveletet kérünk s még soha azt 
-i kéidcztirk l unióban: „Quanto fosta 7“

Forradalmi tüntetések 
lüoszkoában.

-cet aa-

ü fciszsísadiÉs sarsg ágyúi behsllatszanali Lenn- 
bergbe. - Sietiiaiuálöl északra kikergeitük Galí­
ciából az oroszaiét. - Bcsszarábiában Is elő-

nyomulunk.
-190)93-

StiM'khoimou keresztül érdekes hírek 
jönnek Moszkvából. Az igazi oroszok fő­
városán napok óta forradalmi tüntetések 
vihara zug végig. A tömegen, amely min­
den titkolódzás dacára megtudta a súlyos 
orosz vereségekéi, kitört a jakobinus indu 
lat. A forradalmárok a várost több pontján 
felgyújtották és a rendőrség és a katona 
ság tétlenül nézte a pusztítás munkáját. 
I.'gy látszik igazuk vau azoknak, akik meg­
jósolták, hogy Oroszország, akár győz a> 
orosz hadsereg, akár vereséget szenved, nem 
kerülheti el a Ixdső forradalmat. A lőpor

gyárak egyre sűrűbbé váló felrobbantása 
volt a valói tó és messze hallatszó praeludium 
elithez a mozgalomhoz és a lázas lutkosás és 
tanácskozás. inelx, most a cár környezetében 
tapasztalható, bizonyára sokkal inkább vau 
összefüggésben a készülő népforradalom 
elfojtásával, mint a nem kevé-bbé vigasz­
taló harctéri helyzettel. A rém felütötte fe­
jét és ha az orosz vereségek Így folytatód 

' mik. tanai leszünk egy világbirodalom vé­
res össze» mil á-sá na k.

Mai ta\ irataink következök:

Az olaszok erőlködése.
BF DA PEST. jun. 18. A sajt óhadi száll ás ró! jelentik: Az olasz határon az ellenség 

nyilván arra törekszik, hogy nagyobb nyomást gyakoroljon csapatainkra, e törekvése 
azonban ágvuharcnál és határkiizdelineknél többre nem vezetetL

—«o*—

Diadalmas előnyomulásunk Galíciában.
- AZ OROSZOK SEHOl SEM TUDNAK HELYT ÁLLAM. — A DÉLNYUGA­

TI HARCTÉREN AZ ELLENSÉG SEHOL SEM BOLDOGUL. —

BUDAPEST, jun. 18. (Hivatalos.) A megvert orosz lindseregt* tegnap sem tud­
tak sehol helyt állani. Közép-Galiciában erős utóvédek fedezete alatt az egész arevomi- 
lon folytatták visszavonulásukat északi és északkeleti irányban. A szövetséges hadse- 
regek á sarkukban vannak. Sieniawától északra csapataink CipLieen és t'cwkowon át 
előrenyomulnak és tegnap nagy orosz erőket, melyek még galíciai területen harcoltak, 
az ellenség súlyos veszteségével a galíciai határon át szorítottak. Éhez keleten v-satia 
kozva, a szövetséges csapatok elérték Lubaeowol. heves harcok után kiragadták az oro­
szok kezéből Niemirovot és folytatták előre moníliásukat Jiuiow felé.

A lembergi utón a Boehm-Ermolli-hadsereg csapatai erős orosz utóvédeket Wol- 
ezubv mellett még az esti órákban a Veres!iza mögé vetettek vis-za és éjféltájban 
Gmiieknek nyugati részét rohammal bevettek. Grodektől délre D megtisztítottuk a 
Versicza jobb partját az ellenségtől. A Du i'" tértől délre a helyzet általában változat­
lan.
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OLASZ HADSZÍNTÉR :
Az Isonzo-arrvonalon ran patáink Hava mellett ismét több támadást vertek vissza 

az ellenségnek sulvos veisztv'egei mellett. A Ixrn ~z.iklax idókcn ti lieg) ü Niputok hurt 
tovább tartanak. Tirolban az ellenségnek Tresasai mellett, a Tofauo vidékén, a tilliaehi 
hágón, továbbá a Rudiensteinen és Monte Cos ton (Pótáriától keletre) ellenünk inté­
zett támadásait visszautasítottuk

Német léghajótámadás Anglia északi partjai
ellen.

BERLIN. jun. Is. A Wolfí ügynökség jelenti: A tizenötödikéről tizenhatodikára 
virradó éjjelen haditengerészeti légim jóink támadást intéztek Angolország északi part­
jai ellen; egy partmeuti erődített helyre bombákat dobtak, amelyek itteni telepek 
egész sorát, köztük egy kollótelepet felgyújtottak és részben elpusztítottak. A légha­
jókra erősen lövöldöztek, különöseit hevesenImmbázta őket egy parti üteg. amelyet lég­
hajóink megtámadtak és elholigattatlak. A légimjoklmn semmi kár sem esett.

Bébinké.

A német nagy főhadiszállás jelentése.
- EREDMÉNYTELEN ANGOL ÉS FRANCIA ERŐFESZÍTÉSEK. — A SZÖVET- 

S Éti ESEK SIKERES < MIKÁSA CrALIC IÁBAN. —
BERLIN, jun. IS. A nagy főhadiszállás jelenti:
NYUGATI HADSZÍNTÉR :
A Bellewaarde-tótól nyugatra tegnapelőtt elvesztett lövészárkainkat túlnyomó 

részben visszafoglaltuk. Az angolok és a franciák tegnap folytatták áttörési kísérle­
teiket. A I .aliasstsM-sa tornától északra az angolokat a veszt fái iák és a szászok kézitu- 
shImiii arra kényszeritették, hogy állásaikba sürgősen vonuljanak vissza. Lievintől 
nyugatra Amisig terjedő arevonalunk ellen a franciák folytonosan uj támadásokat in­
téztek. A Loretto-iuagaslaton átengedtünk nekik egy teljesen összelőtt lövészárkot. 
Souiheztől délre sikerült nekik állásainkban mintegy hatszáz méternyi szélességben 
megvetni lábukat. A hare itt még folyik. Minden egyéb helyen az ellenséget véresen 
visszavertük. Ily énképén tehát ismét vereséggel végződtek az angolok és franciák 
azon támadásai, amelyeket a legnagyobb lőszer pazarlással és tekintet nélkül legsúlyo­
sabb veszteségeikre ellenünk intéztek. Győzelmes közelharcaink csapataink ragyogó 
vitézségének és rendíthetetlen kitartásának újabb bizonyságát szolgáltatták. Hasonló 
kudarmil végződtek a francia támadások Moulin-Sous Touvennél. öt tisztet és há­
romszáz főnyi francia legénységet ejtettünk itt foglyul. A Vogezekbeu a Fecht és Lauch 
völgyek között az élénk Imre tegnap Ls tartott, estére azonban elpihent. Metzeraltól 
északkelet «• szenvedett csekély terület veszteségtől eltekintve valamennyi állásunkat 
tartjuk. Száz főnyi foglyot ejtettünk.

A június lft-án esti 11 órakor kiadott francia jelentésekben foglalt az az állítás, 
hogy mi u reimsi székesegyházat gyujtóbomhákkal lőttük, a valóságnak nem felel 
meg. Tüzelésünk többnyire a keleti luktan) a ellen irányult, úgyszintén a Remistől 
északra fekvő vasúti háromszög üte.öci ellen, amelyek álhísainkrar élénken tüzeltek.

KELETI HADSZÍNTÉR :
Több orosz támadást visszautasítottunk. Egyébként nem volt jelentősebb esemény. 
DÉLKELETI HADSZÍNTÉR :
Sieniimától északra a szövetséges csapatok támadásai arra kényszeritették az 

oroszokat, hogy állásaikat feladják és Tarnogrod irányában visszavonuljanak. Ma­
ckensen vezérezredes erélyesen üldözi az ellenséget, melynek sarkában van. Daclmno- 
wot és Lubaezowot rolmmmal elfoglaltuk. A Smolinka déli partját megtisztítottuk az 
ellenségtől. Niemirovmil az orosz ellenállást röviden megtörtük és a niemirov—jaworowi 
utat átléptük. Toválib délre az oroszok a Yeresyeza irányában mentek vissza. A 
Dnjester mocsaraktól délre a helyzet változatlan.

—reooo-
FORRADALMITÜNTETÉSEK 

MOSZKVÁBAN.
S I (H KHOL.M, jun. Is. A naeionalis 

tónak jelzett moszkvai progromok sokkal 
komolyabbak, mint eleinte hí reszt eltek és 
emlékeztetnek a forradalmi esztendőre, ami­
kor a rendőrség vs a katonaság tétlenül vi­
selkedett a garázdálkodásokkal szemben. A 
mostani tüntetések alkalmával elpusztitot- 
ták a nagy svéd gyujtógyárat. A tömeg 
mindenfelé gyújtogatott, úgy hogv n város 
több pontján kigyulladt. Moszkvában a la 
kos-ág l«*kes részében óriási a féléiéin, mi­
vel újabb kihágásoktól tartanak.

lázas hangulat szentpéter 
YAROTT.

KÓPÉN HÁG A. jun. 1 x Pétrrvánm 
vá'-ág' ' a hangulat. Valami készül. A kép­
viselek es a tu'niszlorek láza-an tanáeskoz-

meg Pété rv áron. Katonai körökben uj be- 
11 i vasi >k i'ol beszél ne.k.

VISZÁLY ALBÁNIÁÉRT.
KOPEXHAGA, jun. 18. A Politiken ir­

ta: Albániáért a négyes szövetség és a bal­
káni államok közt viszály van kialakulóban.

AZ OLASZOK A SZERBEK ELLEN.
KOPI-.N HAUA, jim. 18. Rómából jelen­

tik: A sajtó ele.-, hangon tárgyalja Szerbia 
előnyomulását Albániába. A lapok olasz 
szerb kunilikUis lehetőségéről beszélnek. A 
Tribuna igy ir : Durazzot a jiartrászállt 
oki.,/ tengerészek bat*’kivei szemben megvé 
dvlmi-zik !

ELSÜLVESZTETT FRANCIA TORPE­
DÓ NA 85! AD.

KOPENHAGA. jun. 18. \ li.'ll szánni

1915. junius 19

, , • . . . ............ , ...................................... ' '■ .x •>>! szánni
nak. A imnis-.terek sűrűn járnák a cárhoz. | Iramán torpedónaszádot az Ariévá angol 
Nikolajvviis futárja igen gyakran fordul gőzös beleszaladässul .Kitti-...chili vesztette

AZ OROSZOK MENEKÜLÉSSZEUV 
VISSZANŐNI KASA BUKOVINÁRÓL.

BERLIN, jun. IS. A X'ossisehv Zeitung 
Írja: Az oroszok Bukovinából inenekiiléf- 
szerüen visszavonulván, rengeteg készletet 
hagytak vissza ék'íállla tokiban és waggon 
számra termést.

A TÖRÖKÖK SIKEREI.
KONSTANTINÁPOLY, jun. 18. A fő­

hadiszállás közli: A Da rdantd lat fronton Ari­
im rmi mellett junius tizennegyedikén tü­
zérségéi nk több találatot ért el. Megfigvél­
tük, hogy az ellenség, általunk tüzérségi ál- 
á>ai ellen indított tüzelés következtében 

meglehetős nagy veszteségeket szenvedett. 
Fairti ütegeink sikerrel bombázták az ellen­
ség szállitóhajóit, táborát és repülőgéphan­
gárjait a Sedil-Bhar melletti parton. Repü­
lőgépeink egyike Imbros szigeten, a Cefa-lo- 
ölK)lben észrevett egy páncélos hajót, nie ív­
nek typusa az Argamenmon typusához ha­
sonlított. A páncélos fedélzetét csaknem 
teljesen elborította a viz. A kémény és a 
hátsó áriáié teljesen a viz alatt állott. A 
többi hadszíntéren nem történi semmi je­
lentős esemény.

FRANCIA REPÜLŐTAMADAS.
AMSTERDAM, jun. 18. Ma hajnalban 

két francia repülőgép megtámadta a brüsz 
szeli légiinjócsa-rnokot és több bombái ve 
tett le reá, anélkül, hogy kárt okozott volna.

AZ ANGOLOK ÜSSZVESZTESÉGE.
ROTTERDAM, jun. 18. Az angolok 

ossz vesz tősége junius közepéig halottakban, 
sebesültekben és foglyokban 1287 tiszt v- 
uOS.OOO legénységbe!! katona.

El,SÜL VESZTETT ANGOL GŐZÖS.
ROTTERDAM. jnn. 18. Londonból je­

lentik, hogy a Traf ford angol gőzöst, méh 
útban volt Yorkból Sidney be. egy német 
tengeralattjáró elsülyesztette.

UJ ANGOL REPÜLŐGÉPEK.
AMSTERDAM, jun. 18. Párisi jelenté­

sek szerint Anglia uj óriási tipusti repülő­
gépeket épit.

TÖRV É NY E K SZEN T ES ITÉ S E.
Dl DA PEST, jun. 18. A Budapesti 

Közlöny a kúriai bíráskodás módosítá­
sáról, a hazaáru lók vagyoni felelősségéről 
t‘s a liadiszállítási visszaélésekről szóló tör­
vények szentesítését közli.

I ue

MENNYI TERMÉSRE VAN KILÁTÁS.
\\ eiszkirvhner bécsi polgármester nyi­

latkozata szerint Magyarországot rá kell 
szón tani arra, hogy búzájának és egyéb ga­
bonatermésének a fölöslegét engedje at 
Ausztriának. A bécsi polgármester tévedés­
ben van, mert Magyarországot erre nem 
kell rászorítani, egyszerűen azért, mert Ma­
gyarország fölösleges búzáját és gabonáját 
nemcsak átengedi Ausztriának, de örül. ha 
fölösleges mezőgazdasági terményeit A tisz­
ti inban értékesítheti. Hiszen a köz»' mU’- 
‘ ület gazdasági megkötöttségéi. z az 
cgxelion előnye van Magyarországnak, 
hogy tolás leges búzáját, gabonáját és állat­
jait, valamint minden egyéb fölösleges mv- 
zog,,zilasági tennenyeil Ausztriab.:ii lielyez- 
ll(,,i vl- Ds ha Magyarországnak lesz fölös- 

búzája, akkor csak nem gondolja a 
polgármester, hog) a közös vátiiterii-
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lelnek umíl az egyetlenegy előnyéről is le­
mondjanak a magyarok.

De a vád különben is alaptalan; csak 
át kell nézni a polgármester urnák határa­
inkon: jelenleg a mi tejjel-mézzel folyó or­
szágunkban is azt az állapotot látja, amit 
saját pátriájában felpanaszol. De mivel a 
termés-kilátásunk bála istennek, elég jó, 
Magyarország és Ausztria búza- és rozster- 
mése feltétlenül és bőségesen elegendő lesz 
a kettős monarkia népei számára. Ezt a kö­
vetkező normális számítással bizonyítjuk 
be : M agyarországon jó közepes termés vár­
ható, már periig a közepes termésű búza és 
a rozs a következő eredményt adja : Búzából 
15 millió mm. Rozsból 16 millió mm. össze­

sen 61 millió mm. Ausztriában a közepes 
termés: Búzából 18 millió mm. Rozsból 28 
millió mm. összesen 46 millió mm. Ez össze­
sen 107 millió métermázsa búzát és rozsot 
tesz ki. Már most, ha nem engedjük meg, 
hogy a búzából és a rozsból ipari célokra 
bármit is felhasználjanak: ebben az esetben 
a kettős monarkia ötvenhárom millió lakos­
ságát véve ala.pul, minden fejre átlag két 
metermázsa búza fog esni. Ez pedig untig 
elég akkor, amikor a tavalyi szűk termés 
és kivitel folytán Magyarország 21 millió 
lakosára átlag fej szerint csak egy méter- 
mázsa búza jutott.

Mindebből látható, hogy itt fölösleges 
minden izgalom és tendencia. Az istenáldot­
ta magyar föld lehetővé teszi, hogv a ránk 
következő akár háborús, akár nem háborús 
gazdasági esztendőben a fehér cipő nemcsak 
Magvarorszugon, hanem Ausztriában sem 
hiányozzék egyetlenegy honpolgár asztalá­
ról se.

Olasz sebesültek tömege. Chinssolxil 
jelentik: Az „Avanti“ tudósítást közöl ar­
ról. Iiogv Alexandriába, Genovába, Ivreálul 
és Imolába vonat számra érkeznek a sebesül- 
lek és a betegek. A számadatok közlését a 
cenzúra nem engedte meg. Valamennyien 
esak könnyen sebesültek meg és a legjobb 
kedvben vannak. A vasárnapi éjszakán Ale­
xandriába érkezett második sebesültszál­
lító vonat polgári foglyokat is hozott, köz­
tük asszonyokat és gyermekeket is; számu­
kat a cenzúra törölte.

— Olaszország és a semleges hajók. A z
olasz kormány Olaszországnak semleges lm­
jukkal szemben való magatartására vonat­
kozólag a következőleg intézkedett: Olasz­
ország megtartja az 1909. év február 26-án 
kelt londoni leklaráeió rendelkezését a kö­
vetkező változtatással: Az a semleges hajó, 
.amely a hajóokmányok szerint semleges 
helyre megy, de azért ellenséges kikötőt is 
felkeres, lefoglalandó és elkobzandó. A lon­
doni deklaráció 3.5-1 k cikkelyének rendelke­
zése ellenére, egy semleges kikötőbe haladó 
hajó fdélzefrén talált hadi dugáru is lefog- 
laltatik, lm az áru átvevője ellenséges vag\ 
az ellenség által megszállott területen lakik. 
Hadi dugáru sorába tartoznak : minden­
féle fegyver, .muníció és katonai felszerelés 
cikk, nyersanyagok és ezek feldolgozásához 
szükséges gépek, tehenvonó állatok, repülő­
gépek, automaták és azok alkotórészei, min­
denféle gumini, ásványolaj, motorolajak, 
gyapjú, viasz, bőr, szalui iák. Ez a rendelke­
zés június 14-én lépett életbe.

elektől délre már átlépte a Verodczát és meg 
vetette lábút a túlsó partim. József Kérdi- 
mind főherceg a Tanlew-folyóig terjedő te­
rületet megtisztította az ellenségtől. Pflan­
zer keleti szárnycsoportja, mely a Pruth és 
Bnjeater közötti területet kelét felé elzár­
ja. nyolc heves támadást hősi wen vissza 
vert.

Az Isonzó-völgy ben az olaszok veszte­
ségei nőnek, anélkül, hogy sikerük lenne.

Ml TÖRTÉNIK AZ ALBÁN PARTO­
KON 7

ROMA, jtm. is. A Giornnle jelenti: 
Olasz torpedónaszódok b<wnhúzták Rodonit 
és Gilincát az albán parton, megakadályo­
zandó, hogy az osztrák magyar tvngcralati 
járók fegyvert és muníciót adjanak az albá­
noknak. ami az utóbbi időben itt állandó 
volt.

EGY MAGYAR MÉRNÖK SZENZÁCIÓS 
TALÁLMÁNYA.

Bl I > A REST, jun. 18. Egy magyar 
mérnök, aki tartalékos főhadnagy a hadse­
regben, Ieltalált háromezer méternyi ma­
gasságból pontosan találó 1 mmbaejtő-irányi­
tó műszert, amely irány tükörrel van felsze­
relve. A műszert Berlinben is kipróbálták 
e> kitünően bevált. A Krngujeváe elleni lé­
gi támadásban kitűnő eredménnyel használ­
tuk.

ELSÜLYEDT OLASZ HAJÓ.
Bl DA PEST, jun. 18. Port Szaidnál 

egy olasz hajó aknába ütközött és elsiilyedt.
ELHUNYT PÜSPÖK.

Bl DA PEST, jun. 18. Baksay Sándor 
püspök, főrendiházi tag, Kunszentmiklóson 
83 éves korában meghalt.

— „Fedelissima cittá“. Ilyen címmel 
lapunk mai szólnának vezetőhelyén leközöl­
jük a Pesti Hírlap tegnapi, június 17-iki 
Esti levelének egy részét, amelyben Por­
zsolt Kálmán, a fiumei magyarság által is 
jól ismert kitűnő Zsolt, az ő szokott alapos­
ságával és hozzáértésével elmélkedik a fiu­
mei olaszságról.

—Schmidt Tivadar. Schmidt János 
fiumei pénzügyi tanácsos fiának, az északi 
harctéren hősi halált halt Schmidt Tivadar 
főhadnagynak holttestét Drohobycznál a 
templom mellett külön megjelölt sírba he 
lyezték.

— Az 1873-ban született népfölkelők 
bevonulása. Egy tegnap jött távirati utasí­
tás alapján az 1873. évben született A) al­
osztálybeli magyar állampolgárságú, ka to-, 
riailag kiképzett népfölkelők, azok kivéte­
lével, akik a lovasságnál szolgálták, avagy 
személyesen felment tettek, Pécsre azonnal 
bevonulni tartoznak.

— Olasz hazugság-dreadnought. Luga- 
nobol jelentik: „A Stefani-iigynökség azt a 
hirt terjeszti el, hogy a magyar és osztrák 
flotta május 24-én öt legkiválóbb egységét 
elvesztette. Közöttük a Szent István 
d r e a d u o u g h l o t. E i u in é b a u e g \ 
o I a s z repül ő b o m b újat ö u k retc t- 
t e. Az olasz liáboru kitörése pillanatában 
senki sem volt kétségben az iránt, lmgy :i 
világháborn folyamán Olaszország fogja a 
legnagyobb hazudni. Ha ni. s győzelem, leg 
alább jelentés kell róla az olasznak. A ma 
kinőni mellé jól esik ebédre parmezán be 
Ivett uéliány győzelmi iiir. És a Steíatu- 
ügyn<1k.ség bőven szolgál ezzel. Amint az el- 
'ülyeszt el t olasz tengeralattjáró példa ja is 
mulatja. Rómában bizonyár : ugv szerepel, 
mintha a Viribus l nil is -iiiyedt volna el. 
Ezt már megkívánja az ela-z temperámén 
111 ni.

— Erdőtűz. Tegnap Pécsinéli kigyul­
ladt egv erdő s a fék oly nagy lánggal ég­
tek, hogy a közelben levő villákat is veszé­
lyeztették. A tűzoltók azonnal kivonultak, 
de minden erőfeszítésük dacára csak né­
hány óra múlva sikerült a tüzet teljesei, 
elöl tani ok. Közel 41 Ki négyzetméternyi te­
rületen a tűz minden fát és bokrot elpusz­
tított,

— Öngyilkossági kísérlet. Ljubich Ró­
za 26 éves, rendőri felügyelet alatt álló 
leány tegnap délután öngyilkossági szán 
dókkal a Mária Valéria rakpartról a ten­
gerbe ugrott, de kimentették és a kórházba 
szállították. Azért akart meghalni, mert 
megunta kalandos életét.

— Az amerikai Imrvátok áldozatkészsé­
ge, Az amerikai magvarok tekintélyes üs* 
szeget gyűjtöttek háborús s égi tő akciónk 
céljaira. A Délamerikában élő kurvátok sem 
maradtak érzéketlenek hazájuk nagy kiiz 
dehne iránt, hatalmas szervezetet létesítet­
tek, amely gyűjtést indított a kurvát Vörös 
Kereszt javára. Ennek eredményeként ősz- 
szu.sen tolult 419.012 korona 5!* fii V-r és 4121 
márka érkezett. Az Egyesült-Államokból ér­
kezett adományokkal és gyűjtésekkel együtt 
az egész Amerikából hadsegités céljaira ér­
kezett pénz'küldemények teljes összege 
majdnem négy millió korona.

AZ OROSZOK UTOLSÓ ELLE NA 1.1. ÁS A
BUDAPEST, jun. 18. Az Est-nek a 

sajtóhndiszáli,ősről jelentik: A szövetsége­
sek által a Veresleza-folyóig üldözött oro­
szok ezen vonalon az utolsó ellenállást kí­
sérlik meg. Boelmi-Ermolli hadserege Gru- |

NYlLTTER*).
Felsőbb parancs folytán szolgálatikig 

innét Marburgbn helyeztettem át, ahová 
mai napon utazom. Több mint hat hónapon 
át időztem Fiúméban, ezen szép és kedves 
városban, annak szeretetreméltó lakosai 
közt. mint a katonaság képviselője. Ezen 
időt örökre emlékezetemben fogom tartani, 
miután itt a nekem kijutott általános tisz­
telet és ragaszkodás folytán nagyon jól 
éreztem magam. Van szerencsém a sajtó ut­
ján Fiúmétól és annak lakosságától búcsút 
venni. Boldog viszontlát fisra « békekötés 
után.

Fiume, 1915. junius 18-án.
gjurgje.váci Manch Károly 

es. tti kir. vezérőrnagy.

* E rovaflian közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a szerkesztőség.

Kiadótulajdonos : „A Tengerpart" lapkiadó 
vállalat (Murai .lenti.)

Nyomatott : Zmüovlch Elemér „Polinnia"- 
nyomdájában.

Alakult 1857. 208 milliós a’ap.

1. Magy. Ált. Biztosító 
Társaság

biliméi és tengerparti képviselőség: líume. 
Riva Cristof. Colombo, Baeich palota I cm. 

(Telet. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosi tás a Icgjulá-

uyosabb alapon, Gyors folyós 'tás
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SZOBÁK KIADOK.

Íi Két szépen berendezett szolul külön bója- 

rat tál, jutányosán kiadó. Cím: Via Carduoci 
------------ --------------------------------------jj ,2 <z _ íj (l,n balra. Telei. 11—89.

Deák“ szálló

K. ■ Mi . c- dili} . i!

f UjN'i o C-> kol-.: IIV •->> |,vígul i ',Öf.

b'.ilv: • '»in ..’ti I í :

BOIVAVIA
elsőrangú szálloda és 
Hl I*IK, VI» Kelni, de A,„U,# *

(a város központjában).

Özv. Szabados Rezsőné
d Deák-Kői .' (.'I1 2 {KM i !g ; a nyári hónapokra áthelyezte jónevü 

fv VílSUli áliuLKíSlu!. j abbáziai penzióját Siófokra, hol erre
a célra egy árnyas kerttel környezett 

gyönyörű villát bérelt.
Cim: Szabados-penzió. Siófok, Velics-villa.

Modern szobák vili. vil. vitással. Hóna,,
is bérelhetők. ‘ b sz°Mk

ünö magyar konyha. Előfizetések .
jes ellátás megegyezés szerint. ‘ ' el

Szives pártfogást kér Paradeiser F. j t||,

JADHAN tengeriii
Autóbusz minden 10 perc- 
:: ben a susáki hídfőtől!0B@@@@@@@@@@@@@@@

_ _ _ _ _  HOTEL ffUNGHRIH Vendé»lfí ár“yas terras*«»».
Tol/OivV o hnhvxrAf/ 1 1 L ME’ DEÁK-FASOR 14. sz. legkellemesebb kirándulóhely.» 
IdKáluVÓe) llulify vK <a pályaudvar közelében). Telefon 6—15. ' *
-,l >znza luk kai olcsóbban vehetnek mílam

eredeti modell női kalapokat
és finom szalmaformákat 
mar 10 koronától kezdve.

hl x állniuk légi 1,01 kalapokat át fonná iásra
WEISS FANNY, FIUME

Vorn, 10. I. ,ni. (Tel. 581.)

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZI

FIUME, DEÁK-KORZO.
S«> NZOllH

Kitűnő kávéházi italok és ételek. |iv|- és kül­
földi lapok.

t S T ÉNKtNT
Keleti Ananska közkedvelt búd pesti női 

zenekara hangversenyez
Tulajdonos BUDAI KAROLY

Olcsó napi és hónapos szobák, kitűnő 
magyar és német konyha, magyar borok, 
Kőbányai sör.
Előfizetések és teljes ellátás mérsékelt áron!

Puschnik Ferenc tulajd. 
Tekepálya lá-rbe adandó!

Caíti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

> GYÓGYSZERTÁRA ■»
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
zmmali és exakt elkészítésére. Kapható min 
.len gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
lanok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitőszerek stb. stb.

mjjA

Tudja Űn már,
: hogy mi az :

BBsasssassssiiaaBi
A háború tartami alatt 

kellemes tartózkodást nyújt 
Daruvár-fiirdő

SLAVONIA. Déli-vasút állomás

hol jelenleg a viszonyok kivételesen kedvezőek A há­
ború zajatol és fertőző betegségektől teljesen 
kiméivé, kellemes csend uralkodik és a Vönyürii i aft 
üdülést es pihenést nyújt. Az összes /vóJykurák a 
normális viszonyoknak mcgfelelőleg cszközölhtők

Jutányos szoba és fürdőárak; a fürdő- 
szállodában elsőrendű konyha kedvező 

árak mellett.

ált,! ,M°? hireszte|ések, mintha a fürdő katonaság 
a tál zsúfolva volna, nem felelnek meg a valóságnak8 
mert jelenleg mindössze néhány katonatiszt időzik itt’ 
míg a vöröskereszt egylet itteni fiókja álla! kezeli 
katonaság az uradalmi kastélyban van elhelyezve 

Prospektust kívánatra küld a fürdőigazgatósig '

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből.készülő gyógyszer indTbiT-
szá.-szag Hátim h”zná‘!;at6 ^fájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen
ri beteesée é« atí'80 í® me !h,ln,tok> gyomorgyengeség, hányás, tenge-
levegőjének lisztántatiásá ^ V? h4 'U használható a rossz levegőjű betegszobák 

g J k hsztánlarlására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! ß (J ä R D
VIALE DEÁK - FIUME - VIALE DEÁK

gyógyszertárában

__ Szépség és hajápolási terme — ssítí:
Alulírott tisztel-he! értesíti Ti. é. vevő- 

közönségét, hogy

fiumei fiókja továbbra is 
nyitva marad,

mimeirgTirS,,; ""Taí' — «^T

’ j szíveskedjek. £^E«,^,!m«:Befaktározási Vállalat
vaskereskedelmi és nkm ^,„rok , g02- P6*“mk ia-------- * — . * szakszerű elcsomatrniáeót a Ja- ^utorok- árúk- ingóságok

agOlását szakszem beraktározását és bizo- 
cso árakon elvállalja: mányi eladását. Bevonultaknak
KORNICZAI G. Fiume k®dLvezmény! Pelvételi irodák : 
a del Porto 1. (Telet n.ifiv Auberger J., via Petrarca 6 és

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
T' v"lai,y°s arcmasszás (vibrations rnasst re) 

szenifllcsievétel és a rohan levő szőr eltávozása,* tyuk-

N"*M‘ J l.,us»ha„ „ cW;íau.ulA ooto

Ipart Részuénytársaság
SREIHITZ. Via del Porto 1. (Telef 13-ifi) _ pltberger j., via Petrarca 6 é 

Nagyvásárcsarnok mellett Glovannini és Tsa, via Brauchet
ta 2 szám


